

Buenaventura Rodríguez Parets
ABOGADO

Horas de consulta, de nueve a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde, excepto los días festivos.
Amos de Escalante (antes Correo) 12, 1.ª derecha.

José Palacio
MEDICO CIRUJANO

Vías urinarias.—Cirugía general.
Enfermedades de la mujer.
Inyecciones del 600 y sus derivados.
Consulta todos los días, de once y media a una, excepto los festivos.
BURGOS, 4, 1.ª

Leopoldo Rodríguez F. Sierra
Especialista en enfermedades de la piel y secetas.

Radium, Rayos X, fijos y transportables, electricidad médica, baño de luz, masaje, aire caliente, etc., ha trasladado su consulta al Muelle, 20, de 10 a 1. Teléfono 923.

Antonio Alberdi
Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer. Inyecciones intravenosas del 600.

CONSULTA: de 10 a 1 y de 3 a 5.
AMOS DE ESCALANTE, 40, 1.ª

Rodrigo D. Espina
ABOGADO

Reanuda su consulta, de 10 a 12 y media de la mañana.
Plaza Mayor, 5, primer piso.
TORRELAVEGA

Doctor Estraña
Enfermedades de los niños y partos.

PAZ, 2, 3.ª

Dr. José Muriedas
Especialista en Garganta, Nariz y Oído.

Consulta de 10 a 12. Daza y Velarde, número 1, 1.ª. Gratis a los pobres, martes y viernes, de 6 a 7 en Calderón, 17 (La Cruz Roja).

Hipódromo de Santander.
LAS CARRERAS DE
24.500 FRCS. DE PREMIOS
A LAS CUATRO DE LA TARDE
PESAGE.—Caballeros, 10 pts.—Señoras, 5 pts.—PELOUSE.—2 pts.

ES UN SAGRADO DEBER

Como decimos en otro lugar de este número, la conducción al cementerio de los restos mortales de los infortunados tripulantes de la lanchilla "Santa Agueda", fué una de las más conmovedoras manifestaciones de duelo que en Santander hemos presenciado. Siente todo el vecindario un sincero afecto a nuestros honradísimos y resueltos pescadores; sabemos bien todos los santanderinos que gracias a ellos se pueden ir defendiendo los hogares contra la escasez y la carestía de los alimentos, y nadie ignora que la vida de estos sufridos obreros del mar, además de ser muy penosa por los riesgos del oficio, ofrece todos los caracteres de una desventura, de un infortunio tenaz y persistente. Largos períodos de absoluta paralización, sin medio alguno de vida; escasos ingresos cuando se puede salir a la mar, cuando se trae pesca, y constantes peligros, que tienen a las pobres familias en continuo sobresalto.

A todo esto, agreguemos la indiferencia con que quienes podrían mejorar un poco esta existencia azarosa, corresponden al leal afán de los pescadores por traer a la ciudad la nutritiva riqueza que oculta el mar bajo su tantas veces encrespada superficie. Tienen un día los pescadores la suerte de hallar flotando una valiosa mercancía, fatalmente destinada a ser estrellada contra la costa, y la ley se interpone, y de esa riqueza, que les llenó de esperanzas, se les despoja. Logran alguna vez traer crecidas cantidades de pescado, y la crisis de la industria conservera, les obliga a arrojar parte de él al agua, porque no hay quien se le compre. A fuerza de sacrificios y con merma de sus escasas ganancias consiguen hacer compatible la explotación de su industria con la enorme carestía de la raba, y ésta les llega a faltar casi en absoluto. Consiguen muchos prescindir de las lanchas de vela y remo, tantas veces víctimas de las galernas, y trabajar con cierta seguridad en los vaporcitos pesqueros, y no hay, no se ve que haya una inspección rigurosa de las calderas, de los mecanismos productores del vapor, para evitar sucesos como el de anteaer, que ya se van repitiendo en esta costa con alarmante frecuencia. Y cuando unos desventurados pescadores son traídos a tierra, en trance de muerte inmediata, surgen con todos sus aspectos deprimentes y vergonzosos el abandono municipal, la imprevisión y la ineptitud de nuestros Ayuntamientos, y no hay camillas bastantes para trasladar a las infortunadas víctimas y hay que conducir las de cualquier modo, poniendo sus carnes abrasadas sobre la dureza de unas tablas. ¡Si! ¡Ayer, al acompañar a los cadáveres de las víctimas de tristísimo suceso, muchas gentes se mostaban emocionadas, a muchos ojos asomaban las lágrimas; pero este llanto sobre el difunto y aquella emoción tardía, no serán sino un efecto pasajero, y es menester que tales sentimientos de profunda compasión produzcan resultados más positivos.

Sobre los pescadores santanderinos deben extender su manto protector todas las clases sociales. No se debe consentir que los desperfectos del material, deficientemente reparados, puedan motivar escapes de vapor como el que anteaer quemó las recias carnes de tantos infelices. No se debe tolerar que se someta a las calderas a presiones excesivas, que también estas ansias de correr, impuestas quizás a los maquinistas, pueden ocasionar gravísimos accidentes. La frecuente inspección técnica de los vaporcitos pesqueros, es cosa que debe imponer el humanitarismo.

Al cual, tan arraigado en Santander, le están encomendadas altas misiones, que no podemos eludir, de ningún modo. La de interesarnos siempre muchísimo por los pescadores, la de mejorar su situación, la de elevar el nivel de su cultura, la de transmitirles el sentido de la libertad por medio de alguna relativa independencia económica, la de hacerles previsores y prudentes, la de dotarlos de eficaces medios de defensa en su áspera lucha por la vida, que bien merecen tan decidido apoyo quienes se exponen a la suya,

diariamente, constantemente, para ganar el sustento de sus hijos, para poner en nuestras mesas, lo mismo en la del rico que en la del pobre, ese sabroso pescado que trae halagos al paladar y nutritivos jugos al organismo.

Ahora, lo primero que tenemos que hacer los santanderinos es acudir en auxilio de las familias de las víctimas, quienes el triste, el dolorosísimo fin de los desventurados pescadores deja en la mayor pobreza. A todo trance es preciso evitar que a la inmensa, a la irreparable desgracia que se lleva, se agreguen los constantes sufrimientos de unas honradas familias, de unas viudas y de unos huérfanos condenados por la fatalidad al desamparo. Todos cuantos podamos hacer algún sacrificio, grande o pequeño, para aliviar el hambre de esos hogares donde un dolor inconsolable se ha albergado, donde todo es hoy desolación y llanto, impongámonos ese esfuerzo y aportemos algún dinero a la suma que la fraternidad y la caridad, que la compasión y el humanitarismo reunirán para aliviar la desgracia que abrumba a las familias de las víctimas.

EL CANTÁBRICO abre en sus columnas una suscripción a favor de estos seres infortunados, encabezándola con cien pesetas.

Véase en cuarta plana la sección de Bolsas

UNA LIMOSNA POR DIOS!

A las costureras Santanderinas.
Mar afuera se lanzan los pescadores, y si la negra muerte sale a su encuentro, para aliviar del hambre los sinsabores, las pobres costureras van tierra adentro.

Hay que aliviar desgracias en este día y allá van esas mozas pobres y bellas, ¡Lleven la fe cristiana por compañía!
¡Va la Virgen del Carmen con todas ellas!
En el duro trabajo siempre afeitadas, también saben de amargas contrariedades.
¡También sienten del llanto las oleadas!
¡Del hambre también sufren las tempestades!

A la virtud hermosa alcanzan un templo, y al correr esas calles las pobres chicas, de caridad sublime dan el ejemplo, y hoy, que piden limosna, ¡hoy son más ricas!
Al llenar de monedas sus delantales, lágrimas a sus ojos acaso asomen.
¡Haciendo el sacrificio de sus jornales, para que coman otros, tal vez no comen!

Extendiendo esas manos tan chiquitinas, ¡con qué orgullo y qué alegres lucen sus talles!
¡Hermosas costureras santanderinas, yo también lloro al veros por esas calles!

Que vuestro amor cristiano nunca se enfrie, es el calor divino que más abriga.
¡Hermanas de los pobres, el Cielo os guíe!
¡Princesas de la aguja, Dios os bendiga!

JOSE JACKSON VEYAN
Santander, 16 de julio de 1918.

Doctor Mora y Serre
MEDICINA GENERAL
ESPECIALIDAD PIEL Y SECRETAS
P. 22 del Príncipe, 2, primer piso.

TODA LA CIUDAD SE ASOCIA AL DUELO

La tragedia del 'Santa Agueda'

EN LOS BARRIOS PESCADORES

Todas las conversaciones giraron ayer alrededor de la dolorosísima catástrofe desarrollada el domingo a bordo de la lanchilla de pesca santanderina "Santa Agueda". En los barrios de pescadores, donde habitan las familias de las víctimas, la emoción producida por el horrible suceso persistía ayer.

Grupos de marineros comentaban de mil distintos modos la catástrofe, que ha sumido en la más espantosa miseria algunos hogares, en los que hoy todo es llanto y luto.

No todas aquellas buenas gentes familiarizadas con los peligros del mar, conciben la extensión de la catástrofe, ni suponen tan elevado el número de víctimas. Por eso, ayer, al enterarse por los periódicos de las proporciones de la desgracia, por muchos rostros, curtidors en la diaria lucha con los elementos, corrían lágrimas de conmiseración y de dolor, ofrecidas a los compañeros muertos, y por las viudas y huérfanos sin amparo.

de las víctimas, que tendría lugar a las seis y media de la tarde.

Mucho antes de esta hora comenzaron a cerrarse los comercios, oficinas y establecimientos de todas clases.

En la fábrica de Tabacos se suspendieron las labores, dándose asueto al personal.

Lo mismo hicieron en todos los centros fabriles, y en los talleres y costuras.

En muchos edificios públicos y en los círculos y Sociedades estaban las banderas a media asta.

A las seis de la tarde Molnedo parecía un temblor humano, cuando se acercó a rendir el último tributo a las víctimas de la catástrofe.

Los furgones, seguidos de más de cuarenta carruajes, entre automóviles y coches particulares, y de alquiler, ocupados por las familias, amigos y compañeros de las víctimas, unos y otros con las coronas de las familias y amigos, del Gremio de Pescadores y armadores de lanchillas, que dedicaron a cada víctima, la del señor Calzada, las de los maquinistas y fogoneros, de la funeraria de San Martín, y otras muchas, partieron con dirección a Ciriego, a donde llegaron cerca de las ocho.

Cabrera, con tres hijos de 9, 6 y 5 años, respectivamente, 150 pesetas.

Iguales cantidades entregó el alcalde a las familias de Antonio Cuevas, que deja viuda y ocho hijos, el mayor de 19 años y el menor de año y medio.

A la de Tomás García, compuesta de la viuda y cuatro hijos de 27, 18, 13 y 11 años.

A la de Amalio Anselmo Uriarte, compuesta de la viuda y cinco hijos de 8, 6, 4, dos años y uno de pecho.

A la viuda de Felipe Diego, que sólo tiene un hijo, se la entregaron cien pesetas.

Otra de las víctimas, Santiago Loyola, es huérfano y no tiene más familia que un hermano de veintidós años. Este no fué socorrido.

SIN SALIR A LA MAR

El duelo por la catástrofe se exteriorizó ayer en Puertochico.

En la vieja dársena permanecieron amarradas todas las embarcaciones de vapor y vela de la matrícula, y en sus palos ondeaban las banderas a media asta, enlutadas con negros crespones.

Otros barcos forasteros se unieron también a esta manifestación de duelo.

Por acuerdo del Gremio, innecesario, porque estaba en el ánimo de todos los obreros del mar, ninguna embarcación salió a la pesca.

El duelo por la catástrofe se exteriorizó ayer en Puertochico.

En la vieja dársena permanecieron amarradas todas las embarcaciones de vapor y vela de la matrícula, y en sus palos ondeaban las banderas a media asta, enlutadas con negros crespones.

Otros barcos forasteros se unieron también a esta manifestación de duelo.

Por acuerdo del Gremio, innecesario, porque estaba en el ánimo de todos los obreros del mar, ninguna embarcación salió a la pesca.

DANDO LAS GRACIAS

El presidente del Gremio de Pescadores nos visitó anoche para rogarnos hagamos público el agradecimiento del Gremio a los Reyes, a las autoridades, a Mr. Marquet y a todo el pueblo de Santander que ayer se asoció a su duelo concurrendo al entierro de las víctimas de la catástrofe de la lanchilla de pesca "Santa Agueda".

UNA PROTESTA Y UN ESCRITO DE LA CRUZ ROJA

Una Comisión de las lanchetas pesqueras que organizaron el salvamento de los desgraciados tripulantes del "Santa Agueda", nos visitó anoche rogándonos que hicieramos público, en su nombre y en el de los trabajadores del mar que representaba, el disgusto con que han visto los descontentos que se hallan los servicios de la Cruz Roja, pues se dió el caso de no encontrarse en el beneficio establecido, no más que un modesto empleado, que no pudo facilitar las camillas necesarias, habiéndose que, cansados de esperar los marineros que fueron a buscarlas, sacaron de la Policlínica tres camillas, una cubierta y dos descubiertas.

EL JUZGADO

El juez de Marina, señor Dopico, con el escribiente secretario, continuó ayer instruyendo la sumaria para depurar las causas de la catástrofe.

Ante el Juzgado, depusieron ayer algunas personas, aportando al sumario pormenores de interés, que en su día servirán para juzgar el suceso.

El señor Dopico con el personal técnico hará hoy una visita ocular a la lanchilla "Santa Agueda", para unirse al expediente del informe del reconocimiento de la caldera causa de la catástrofe.

El barco permanece amarrado en la dársena de Puertochico por orden del Juzgado.

LA AUTOPSIA

Con objeto de que pudieran recibir ayer tierra todas las víctimas de la catástrofe, el juez de Marina dispuso que la autopsia de los cadáveres se practicara por la tarde, y así se hizo, a las cinco de la tarde.

Practicaron la operación judicial el médico primero de la Armada, de servilero en el yate real "Giralda", don Jacobo Pedrosa Pérez, y el médico primero de Sanidad militar, capitán don Julio Martínez, ayudados por el practicante de la Armada don Juan Antonio Vázquez Parada.

UN RASGO DE MR. MARQUET

Mr. Marquet, el arrendatario del Gran Casino del Sardinero, tuvo ayer un rasgo de generosidad que le enaltece y que hoy, al ser conocido, merecerá los más calurosos elogios.

El señor Marquet estuvo por la mañana en el despacho del alcalde, a quien dió el pésame por la desgracia ocurrida a los tripulantes de la lanchilla "Santa Agueda", y ofreció interesarse de modo práctico por el porvenir de las viudas y huérfanos.

Posteriormente visitó al señor Pereda Elordi el director del Casino, señor Navas, quien en nombre de Mr. Marquet le hizo entrega de 2.000 pesetas para que con ellas socorriera de momento a las familias de las víctimas.

UNA EQUIVOCACION

Se tirotean dos mehallas.

(POR TELEFONO)

UN MUERTO, UN HERIDO GRAVE Y OTRO LEVE

Madrid, 15.—El general Jordana ha comunicado al Gobierno que en Tetuán la noche del 13, una de las emboscadas de la mehallá que presta servicio de vigilancia en las puertas cercanas a la población, se tiroteó equivocadamente con individuos que pertenecían a otra mehallá del mismo departamento.

Resultaron un cabo muerto, un soldado herido grave y otro leve.

Un paisano que huyendo del fuego trató de refugiarse en el campamento, resultó también muerto por el centinela, por no haber contestado al alto que éste le dió.

LOS HERIDOS

Aprovechando el tiempo que faltaba para la legada del fénebre cortejo, subimos a la Sala de San Roque, a la que han sido trasladados los heridos Francisco Cacho Rivas, José Sainz del Río, Samuel Loiz Pellón y Antonio Ayerbe.

Los cuatro camas que ocupan estos infelices están seguidas en la misma nave. Cuando entramos, en la sala, a las cabeceiras de las camas de los heridos, veíamos personas de las familias de éstos y algunos amigos.

La presencia de aquellos cuerpos enlutados, con los rostros cubiertos de horribles quemaduras, nos producen impresión penosísima.

El desventurado Francisco Cacho Rivas, el más joven, tiene tan extensas quemaduras que su estado es desesperado. Sólo a su robusta naturaleza debe conservar aún la vida.

Los médicos que le asisten han perdido toda esperanza de salvarle, temiendo de un momento a otro un terrible desenlace.

Otro de los pacientes más graves es José Sainz del Río, que como el anterior sufrió grandes quemaduras.

Los menos graves son Samuel Loiz Pellón y Antonio Oyarbe Azquela.

Los cuatro, como sus compañeros fallecidos, son naturales de Santander.

EL ENTIERRO DE LAS VICTIMAS

Para la tarde de hoy se había anunciado en las boletines publicadas ayer por los diarios locales, la salida de la fénebre comitiva, desde Puertochico.

Posteriormente, el Gremio de pescadores repudió este anuncio, diciendo que los hogares de las víctimas no concurrían al entierro por ser sus parrucas durante el acto y evitando al vecindario asistir al entierro

EL ENTIERRO DE LAS VICTIMAS

Para la tarde de hoy se había anunciado en las boletines publicadas ayer por los diarios locales, la salida de la fénebre comitiva, desde Puertochico.

Posteriormente, el Gremio de pescadores repudió este anuncio, diciendo que los hogares de las víctimas no concurrían al entierro por ser sus parrucas durante el acto y evitando al vecindario asistir al entierro

BENEFICIO DE LA PRENSA

La Asociación de la Prensa diaria de Santander ha organizado una fiesta, que se celebrará en el Salón Pradera el próximo viernes.

Tanta fortuna hemos tenido los periodistas en la organización de esta fiesta y tan desinteresada colaboración y ayuda hemos encontrado siempre en los artistas y en el público que todas nuestras fiestas constituyeron grandes éxitos y lo podemos decir sin temor a ser tachados de vanidosos, ya que el mérito no fué nuestro.

En ningún beneficio de la Prensa santanderina ha quedado una sola localidad vacía. Lo mismo ocurrirá, seguramente, el viernes y nos induce a creerlo la excelencia del cartel y el haber recibido ya algunos pedidos de localidades cuando aún no se había terminado la organización.

La admirable Compañía que actúa en el Salón Pradera pondrá en escena la hermosa comedia de Benavente "Lo Cursi" y el graciosísimo sainete de Casero "Consolar al triste".

Además, la Asociación de la Prensa, aprovechando que se halla en Santander el popularísimo actor Pepe Rubio, uno de los artistas que más agradables

EL CANTÁBRICO
Diario independiente de la mañana.

El de mayor circulación de la provincia.
TIRADA DE AYER: 11.000 EJEMPLARES

Los complementos de las tiradas se hallan a disposición del público en las oficinas de este periódico, de nueve a una de la mañana y de tres a siete de la tarde.

Se ha recibido la nueva colección de blusas, en vuela, gasa y crespón, para la próxima temporada. Almacenes SINFORIANO RODENAS

ratos ha hecho pasar a los públicos españoles, ha solicitado y conseguido de él que tome parte en la fiesta. Pepe Rubio, retirado hace tiempo de la escena, volverá a pisar las tablas en Santander por complacer a los periodistas, interpretando el monólogo "Tratado de Urbanidad", estrenado por él y escrito por Joaquín Abali en uno de sus más felices y aprovechados ratos de buen humor, lo cual quiere decir que no habrá quien no tenga ocasión de reír.

Se trabaja en las minas.

Madrid, 15.—El subsecretario de la Gobernación, señor Rosado, manifestó hoy a los periodistas que según telegrafía el gobernador civil de Oviedo y contra la costumbre de descansar los lunes, hoy habían entrado al trabajo los obreros en todas las minas de la cuenca asturiana, efectuándose los trabajos con plena normalidad.

DEL MOMENTO

Sobre la ciudad alegre y confiada, adornada estos días con colgaduras y banderitas, muy a tono con este ambiente veraniego, pasa hoy, fría, californiante la tragedia. Una tragedia, sorda, sentenciosa, sin estridencias, que apenas si trascendió al público y que ha segado en plena actividad, en plena lucha por su existencia y por la de sus hijos, unas cuantas vidas, consagradas al trabajo.

llenado el ambiente de tristeza, de ese triste que nos ha invadido a todos, y que a todos nos ha unido en el dolor. Pobres y humildes gentes de mar, mártires del trabajo, víctimas de esta caprichosa fatalidad, que parece gozar eligiendo sus víctimas, entre los que con más ardor buscan el bienestar de la familia, el pan de sus hijos.

Mr. Marquet ha tenido un rasgo generoso que será eternamente bendecido. Gracias a él las viudas y los hijos de los pescadores muertos, tendrán pan, y no se verán expuestos, tras de la horrible desgracia que sufren, al hambre y a la miseria.

Pasa el cortejo fúnebre por la ciudad. La muchedumbre que invade las calles contempla triste y silenciosa el paso de los féretros. Y al pasar ante nosotros nos descubrimos respetuosamente y una plegaria sale de nuestros labios por esos bravos, ahogados trabajadores que rindieron culto a la muerte, cuando con noble afán luchaban por su propia existencia y por sus hijos, por esos pobres niños que ya no verán más a sus pobres padres.

Un beneficio.

En el Pabellón Narbón, donde ayer se suspendieron las funciones en señal de duelo, se celebrará hoy un beneficio, cuyos ingresos íntegros serán entregados a las autoridades para que los repartan entre las familias de las víctimas que ocasionó la catástrofe del domingo.

TELEGRAMAS DE FABRA

Una carta de Mr. Thomas.

EN HONOR DE JOFFRE.—HOMENAJE A FRANCIA.—LOS BONOS DE DEFENSA.—LA POLITICA PORTUGUESA

EN HONOR DE JOFFRE. Nueva York.—Un concejal ha propuesto al Municipio de Nueva York que se dé el nombre del general Joffre a una de las Avenidas más hermosas de la capital.

HOMENAJE A FRANCIA. Nueva York.—Ayer se ha votado por las grandes organizaciones obreras un centenar de resoluciones para expresar su admiración hacia Francia y afirmar la voluntad de seguir la guerra hasta la victoria.

AMERICA Y FRANCIA. París.—Numerosas Sociedades americanas han contestado al mensaje de la Unión general de Sociedades francesas que preside Deschenal diciendo: "Ciudadanos: Doscientas ciudades de los Estados Unidos reiteran su lealtad a Francia y ratifican la afirmación de que se reparará el agravio que se la ha inferido con la Alsacia y la Lorena.

LOS BONOS DE DEFENSA. París.—La suscripción de los bonos de defensa pasa de ciento diez millones.

LA POLITICA PORTUGUESA.—NUEVAS ELECCIONES. Lisboa.—Las Cámaras han comenzado el período de sesiones, para estudiar las leyes constitucionales. Se afirma que habrá nuevas elecciones.

LA SITUACION DE RUSIA. Stokolmo.—La situación de Rusia es cada día más grave.

La insubordinación de los soviets se ha extendido a muchos puntos, pasando al enemigo y habiéndose proclamado el estado de sitio en varias poblaciones. Procedente de un puerto ruso han

NOTAS LOCALES

¿Qué decir que no hayamos dicho ya de la bondad del tiempo? Ayer, como el día anterior y lo mismo que todos los días desde que empezó la jornada estival, el tiempo se manifestó espléndido, con sus ribetes de bochorno y unas majestuosas calurosas durante las horas centrales.

Nuestros bravos marinos celebrarán hoy, con la solemnidad acostumbrada, la festividad de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Marina española. A bordo del aviso "Giraldá" tendrá lugar la fiesta religiosa, a la que asistirán las fuerzas de la Comandancia y la oficialidad y marinería franca de servicio de los buques de guerra fondeados en bahía, en los que se harán los honores correspondientes a la festividad del día.

EL CARMEN. Nuestros bravos marinos celebrarán hoy, con la solemnidad acostumbrada, la festividad de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Marina española.

SOBRE UN CONFLICTO. El conflicto de los carpinteros continúa en la misma forma. El alcalde recibió ayer una carta de la Sociedad Patronal, en la que ésta le dice que no se cree autorizada para reunir la junta general, al efecto de tratar sobre la huelga, por estimar que a ello se oponen los clarísimos términos de los acuerdos de la mencionada Sociedad.

LOS COCHES DE PUNTO. La Alcaldía ha dispuesto que el reconocimiento y matrícula de coches de punto, tenga lugar los días 17, 19 y 20 del actual, de cuatro a seis de la tarde, en los sótanos del mercado de la Esperanza.

DEL GOBIERNO CIVIL. Anoche, como de costumbre, recibió el señor La Serna a los periodistas, diciéndoles que por la tarde se habían entregado a los oficiales de las Administraciones de los periódicos las localidades de las corridas organizadas por la Asociación La Caridad. Añadió que había quedado el segundo abono, y que las localidades pedidas podrán recogerse los días 21 y 22 del corriente.

Alas madres. MAMA MUCHO. SU NIÑO DE USTED? Si usted no goza de perfecta salud, no tendrá toda la leche que debe dar a su hijo.

Salón Pradera. "LA INMACULADA DE LOS DOLORS". Cada obra nueva de Benavente, despierta recelos, aviva la curiosidad y produce expectación al ser anunciada; da origen a estruendos, a grandes polémicas y ocasiona después, desde que pasa a la jurisdicción de los críticos, uno de esos movimientos de opinión, que se añician con las estridencias de algún acaudalado y osado don Nadie, culminan en las diatribas partidistas a coro y van muriendo poco a poco, a medida que las ondas del escándalo llegan mansas y tranquilas a los rincones provincianos, trayéndonos del veneno de la lucha, solamente el eco incompleto de la opinión fabricada en la corte: el prejuicio.

Alas madres. MAMA MUCHO. SU NIÑO DE USTED? Si usted no goza de perfecta salud, no tendrá toda la leche que debe dar a su hijo.

Salón Pradera. "LA INMACULADA DE LOS DOLORS". Cada obra nueva de Benavente, despierta recelos, aviva la curiosidad y produce expectación al ser anunciada; da origen a estruendos, a grandes polémicas y ocasiona después, desde que pasa a la jurisdicción de los críticos, uno de esos movimientos de opinión, que se añician con las estridencias de algún acaudalado y osado don Nadie, culminan en las diatribas partidistas a coro y van muriendo poco a poco, a medida que las ondas del escándalo llegan mansas y tranquilas a los rincones provincianos, trayéndonos del veneno de la lucha, solamente el eco incompleto de la opinión fabricada en la corte: el prejuicio.

Un camino necesario. Se ha comenzado a construir una carretera que desde el Sanatorio de Pedrosa conduce al pueblo de Heras; pero hasta Heras no llega todavía, pues sólo se ha ejecutado un trozo, desde Pedrosa hasta Pontejos.

rato genial, como lo entendemos nosotros. Benavente fué un espíritu aristocrático toda su vida, y por aristocratismo zahirió a los prepotentes, para defender (no para adular, entendiéndose bien) a las multitudes. Pero también fué un escéptico inasurible. Perdió la fe en los directores y no llegó a tenerla jamás en las multitudes.

EL CARMEN. Nuestros bravos marinos celebrarán hoy, con la solemnidad acostumbrada, la festividad de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Marina española.

SOBRE UN CONFLICTO. El conflicto de los carpinteros continúa en la misma forma. El alcalde recibió ayer una carta de la Sociedad Patronal, en la que ésta le dice que no se cree autorizada para reunir la junta general, al efecto de tratar sobre la huelga, por estimar que a ello se oponen los clarísimos términos de los acuerdos de la mencionada Sociedad.

DEL GOBIERNO CIVIL. Anoche, como de costumbre, recibió el señor La Serna a los periodistas, diciéndoles que por la tarde se habían entregado a los oficiales de las Administraciones de los periódicos las localidades de las corridas organizadas por la Asociación La Caridad. Añadió que había quedado el segundo abono, y que las localidades pedidas podrán recogerse los días 21 y 22 del corriente.

Alas madres. MAMA MUCHO. SU NIÑO DE USTED? Si usted no goza de perfecta salud, no tendrá toda la leche que debe dar a su hijo.

Salón Pradera. "LA INMACULADA DE LOS DOLORS". Cada obra nueva de Benavente, despierta recelos, aviva la curiosidad y produce expectación al ser anunciada; da origen a estruendos, a grandes polémicas y ocasiona después, desde que pasa a la jurisdicción de los críticos, uno de esos movimientos de opinión, que se añician con las estridencias de algún acaudalado y osado don Nadie, culminan en las diatribas partidistas a coro y van muriendo poco a poco, a medida que las ondas del escándalo llegan mansas y tranquilas a los rincones provincianos, trayéndonos del veneno de la lucha, solamente el eco incompleto de la opinión fabricada en la corte: el prejuicio.

Un camino necesario. Se ha comenzado a construir una carretera que desde el Sanatorio de Pedrosa conduce al pueblo de Heras; pero hasta Heras no llega todavía, pues sólo se ha ejecutado un trozo, desde Pedrosa hasta Pontejos.

Un camino necesario. Se ha comenzado a construir una carretera que desde el Sanatorio de Pedrosa conduce al pueblo de Heras; pero hasta Heras no llega todavía, pues sólo se ha ejecutado un trozo, desde Pedrosa hasta Pontejos.

La jornada regia.

LA MAÑANA DE LOS INFANTITOS. Los infantitos, hijos de don Carlos y doña Luisa, bajaron a la playa a las nueve y media de la mañana, permaneciendo allí hasta el mediodía. El príncipe de Asturias y sus augustos hermanos, los hijos de los Reyes, fueron a la primera playa del Sardinero a las diez de la mañana, regresando a la Magdalena al mediodía.

LA REINA DOÑA VICTORIA. La Reina doña Victoria, que no salió durante toda la mañana de Palacio, salió por la tarde, a las tres y media, en automóvil, acompañada de la duquesa de Satoña, y se dirigió a dar un paseo por la provincia, pasando por Torrelavega y llegando hasta la villa de Cabezón de la Sal.

EL MARQUES DE VALTIERRA. Procedente de Bilbao, y en un auto del Centro Electrotécnico, llegó anoche a las nueve y minutos, el capitán general de la región señor marqués de Valtierra.

FOTOGRAFIAS. Por la tarde obtuvo algunos grupos de Su Majestad la Reina y otras aristocráticas damas nuestro buen amigo el reputado fotógrafo señor Gilardi, dueño de la fotografía de los Italianos.

LECHE CONDENSADA "LOS PIRINEOS" DE PUREZA GARANTIZADA GUERNICA (Vizcaya).

De Cabezón de la Sal. LA FERIA. La concurrencia ha sido menor que en el mercado anterior. El número de compradores mayor que en mercados anteriores.

EL MERCADO. En el mercado del día 14 se vendió a los precios siguientes: Alubias: riñón, canaria y roja, a 65 pesetas los 100 kilos.

Gran Casino del Sardinero. VI CONCIERTO CLASICO. Esta noche se celebrará el VI concierto clásico, bajo la dirección del maestro Saco del Valle, con el siguiente interesante programa: PRIMERA PARTE. Fielidlo, abertura.—Beethoven.

La Caja Postal de Ahorros. El administrador general de la Caja Postal de Ahorros, don José Moreno Pineda, se ha dignado remitirnos la memoria de esta institución, correspondiente al año 1917.

Un camino necesario. Se ha comenzado a construir una carretera que desde el Sanatorio de Pedrosa conduce al pueblo de Heras; pero hasta Heras no llega todavía, pues sólo se ha ejecutado un trozo, desde Pedrosa hasta Pontejos.

NIÑO AHOGADO

Ayer ocurrió en Nueva Montaña una sensible desgracia. El niño Vicente Juero, de diez años, con otros amigos jugaba en aquel barrio, cuando la imprudencia de bañarse en un sitio muy peligroso que hay entre el cargadero Altos Hornos.

El lugar del suceso se personó el Juzgado de instrucción del Este, que, después de instruir las oportunas diligencias, ordenó que el cadáver fuera trasladado al depósito de Hospital, donde hoy se le practicará la autopsia.

NOTICIAS

Un banquete franco-belga reunirá a los miembros de las colonias francesa y belga. Les membres de ces colonies qui désirent y prendre part sont priés de s'inscrire à leur Consulat respectif, ou tous renseignements leur seront donnés jusqu'au vendredi 19 courant.

Doctor Santin Arias. Ex alumno interno del gran Real Hospital de Santiago. Especialista en enfermedades del estómago e intestinos. Consultas: de once a una y de tres a cuatro. Amos de Escalante, 12, 2.º, 12.º. Teléfono número 449.

Doctor Valle. Aparato Digestivo. Medicina General. Consultas de once y media a una. Bailén 2, 3.º. Gratis para los pobres: Martes y sábados, de cinco a seis, CASA DE SOCORRO.

Luis Ruiz Zorrilla. Medicina General. Especialista en garganta, nariz y oídos. Visitas a domicilio. Consultas todos los días excepto los festivos, de once a una. Méndez Núñez número 13.—Teléfono 632. —Gratis a los pobres lunes y jueves de 6 a 7.—Paseo número 1.

Doctor Valle. Aparato Digestivo. Medicina General. Consultas de once y media a una. Bailén 2, 3.º. Gratis para los pobres: Martes y sábados, de cinco a seis, CASA DE SOCORRO.

Doctor Santuste Buega. Garganta, nariz y oídos. De once a doce, Sanatorio del doctor Méndez Núñez, de doce a una y media. Wad-Rás, 5, 2.º.

J. Ansorena. Procurador de los Tribunales. Wad-Rás, número 1. MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.

DISTRITO DEL ESTE. Día 15. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 5. Defunciones: Luis Zubillaga Colina, cuarenta y seis años, paseo de Canalejas, 11, Casilda Gómez González, cincuenta y cuatro años, Cuesta de Gijón, 4, 2.º, y Antonio Sáenz Gómez, sesenta y siete años, Libertad, 25.

Santiago García Quintanilla. Médico Cirujano. Énfasis músculo y articular. Consultas: Wad-Rás, 5, 1.º, de once a una. Avisos: Wad-Rás, 7, 1.º.

Sidra EL GAITERO. Champagne. Esta compañía que el JEREZ QUIN LA PRAVIANA es el mejor reconstituyente que se conoce.

GRAN CASINO DEL SARDINERO. HOY, MARTES, DIEZ NOCHE. Concierto clásico. ARGENTINA. MANANA, BAILE COTILLON.

